

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám földszint (Arany Bika-bérbás). — Telefon: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám Arany Bika-bérbás) félemelet. Telefon: 113 (7 mellék-állomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

## Május közepén ratifikálja a Szovjet Unió és Franciaország a békeszerződéseket

London, május 2. A Reuter iroda diplomáciai munkatársa jelentette: Illetékes londoni körökből szerzett értesülés szerint a Szovjetunió és Franciaország közölte Nagybritanniával, hogy előrelát-hatólag abban a helyzetben lesz-nek, hogy május közepéig ratifi-kálhatják a csatlósállamokkal kötött békeszerződéseket.

négy nagy többi három tagjának, hogy a csatlós békeszerző-dések ratifikációs okmányait egyidejűleg helyezték letétbe. Az Egyesült Államok kormánya a brit javaslatra adott vá-laszában nem határozta meg pontosan azt az időpontot, ameddig az amerikai kormány ratifikálja a békeszerződéseket. Közölték azonban, hogy a ratifi-káció amerikai részről nyom-ban megtörténik, míhelyt a szenátus a szükséges kétharmad többséggel elfogadja a békeszer-

ződéseket. Ami Nagybritanniát illeti, az öt békeszerződés jóvá-hagyásáról szóló törvényjavasla-tot a brit parlament két háza megszavazta és a törvényjavasla-tól királyi jóváhagyással lát-ták el. Ezek után csupán arra van szükség, hogy a ratifikációs okmányokat Bevin külügyminisz-ter aláírja, majd azokat a ke-leteurópai államok esetében Moszkvában, Olaszország eseté-ben pedig Párisban letétbe he-lyezzék.

## Leányok városa alapítását határozták el Tildy Zoltánné amerikai útja során

Newyorkból jelentik: Tildy Zoltánné elnökasszony kedden repülőgépen Pennsylvániába ér-kezett és ott résztvett a Magyar Református Nőszövetség és a ma-gyar református egyházkerület együttes ülésén. Az ülésen elha-tározták, hogy a magyar leány-

gyermek és fiatalok leányok megmentésére akciót indítanak Magyarországon, Leányok Váro-sát létesítenek. Az elnökasszony repülőgépen visszatért Newyork-ba, ahol Newyork város polgár-mestere fogadta.

## Jövedelemtöbbletadó és vagyonadó Megjelent a végrehajtási utasítás

A hivatalos lap legutóbbi szá-mában megjelent a jövedelem-többletadóról, valamint a va-gyonadóról szóló korábbi rende-letek végrehajtási utasítása. — A jövedelemtöbbletadó alá az ezer forintos, meghaladó jövede-lem esik. Az adó alapja a meg-előző naptári félév üzleti jövede-lme. Ezt a nyers bevételből kell kiszámítani, a rendeletben megjelölt kezelési és termelési költségek levonásával. A többlet-adó kulcsa 10%-tól 75%-ig ter-jed.

ton felüli vagyon után kell fi-zetni és a vagyon az év ja-nuár 1-i meglévő állag szerint kell számításba venni. A vagyon-adót a forint-mérleg adatai alap-ján kell beváltani. Mindkét adónemre adóelőle-gek fizetendők, mégpedig a ja-nuár—április hónapra szóló elő-leget május 15-ig kell befizetni. A rendelet módot ad arra, hogy a négyhavi adóelőleget május, június, július hónapokra részle-tekben is be lehessen fizetni. — Ez esetben azonban adópótlék is jár.

A vagyonadót a 20 ezer forin-

## Eltűnt Tiso holtteste

A baseli Nationalzeitung érte-sülése szerint a kivégzett Tiso holtteste eltűnt a pozsonyi tör-vényszék halottaskamrájából. Tiso védője és egyetlen életben levő hozzátartozója, az unokaöccse a kivégzés utáni napokban felmen-tek a törvényszékre és az elnök-től kérték, hogy adja ki a holt-testet, hogy utolsó akaratához hí-ven szülőfalujában eltemethessék. A törvényszék elnöke kijelentette, hogy kérésüket nem teljesítheti.

mert a hulla már más a hulla-kamrában. A pozsonyi államrendőrség az esettel kapcsolatban megtagadott minden felvilágosítást. Pozsonyban azt hiszik, hogy kormányrendeletre elégezték Tiso holttestét és a hamvait tartalmazó urnát bedobták a Dunába. Így akarták elkerülni, hogy a szlová-kiai fasiszták valamilyen tünté-tést rendezhessenek Tiso sírjárál.

## Balogh államtitkár az ezeréves hagyományokról

A Független Kisgazda-Párt budapesti ügyvédi csoportjának ülésén Balogh István államtit-kár, a párt főtitkára nagyobb be-szédet mondott.

A multhoz, de arról van szó, hogy nem kell felrugni mindent, ami a multban jó volt. Nem kell szobrokat ledönteni. Milyen nem-zet az, amely ezeréves multja-ban nem talál szépet, követni-valót, nem talál eszményt? — Nem lehet úgy felépíteni a jö-vőt, hogy a mult igazi nagyjait ne tiszteljük — fejezte be fejte-géseit Balogh István államtit-kár.

A Kisgazda Párt zászlajához minden értelmiségi embernek ösztönserűen, csatlakoznia kell — mondotta a főtitkár. — A Kisgazda Párt programja az ő számára is biztosítja a polgári demokráciát. Még mindig nincs-nek velünk valamilyen azok, akiknek a helyük itt volna. — Demokratikusan gondolkozó em-berekről van szó, akik akkor is demokratikusan gondolkoztak, amikor ez veszéllyel járt. Érthe-telen az a tartózkodás, hogy egyesek még mindig nem akar-nak kiállni meggyőződésük mellett. Tisztában kell lenni az-zal — mutatott rá Balogh állam-titkár —, hogy amikor egy or-szág felépítéséről van szó, ezt a hatalmas munkát nem lehet csak ipari és csak földműves munkával elvégezni. Mind a ket-tőre egyformán szükség van, de az értelmiség hivatott a nagy tö-megek szolgálatára és jólétének előmozdítására.

## Közönségtájékoztatás a közhivatalokban

A Gazdasági Főtanács határo-zatot hozott a közhivatali közön-ségtájékoztatás megszervezésé-ről. Eszerint minden nagyobb forgalmú hivatalban a bejárt közvetlen közelében egy tisztvi-selő a hivatalos idő alatt az ügy-felek tájékoztatásával, útbaigazi-tásával lesz elfoglalva. A hiva-tal bejártánál a hivatalban in-tézhető ügyköröket, az előadók nevét feltüntető táblákat kell ki-függeszteni.

— Erős János közellátásügyi miniszter sikeres gégenútján esett át. Előrelátólag két héttig nem mehet be hivatalába.



## Megjelent az új beszolgáltatási rendelet, mely lényeges enyhítéseket tartalmaz

A közellátásügyi miniszter új terménybeszolgáltatási rendelete lényeges enyhítéseket tartalmaz az elmúlt évhez képest. Egyrészt a 8 kat. holdon elült szántóföldön gazdálkodó termelők egyáltalán nem tartoznak beszolgáltatási kö-telezettségük teljesítésére, más-részt a progresszivitás is az eddi-ginél sokkal jelentősebb mérték-ben jut kifejezésre. Míg a 8 kat. holdas gazda holdanként 80 kg búza beszoigaltatási kötelezettsé-get tartozik teljesíteni, addig a 40 holdon felüli gazda 205 húza kg-ot. A rendelet alapszoigaltatási kö-

telezettséget ír elő, aminek felét kenyérgabonával, felét a rendelet-ben megállapított arány szerint a felsorolásokból szabadon választha-tó egyéb terménnyel teljesítheti a gazda. Az előállt beszoigaltatást a rendelet megszünteti. Jogában áll a termelőnek a be-szoigaltatási kötelezettségnek egy-része fejében évelő takarmány-nyvényeket is átadni a rendeletben előírt esetekben. Lényeges intézké-dése a rendeletnek, hogy a hono-kos, szikes, vagy köves talajon termelő gazda számára, valamint

azoknak, akik elemikár miatt föld-adó kedvezményben vagy elenge-désben részesülnek, a beszoigaltá-tási kötelezettség csökkentésének lehetőségét biztosítja. A termény forgalmát és felvásárlását tovább-ra is a terményforgalomminiszteri biztosa végzi. Jelentős kedvezményeket bizto-sít a rendelet az ipari és kerti nö-vvényeket termelő gazdák számára. A beszoigaltatás határideje a ga-bonaféléknél a cséplés befejezésé-től számított 15 nap, egyéb ter-ményeknél november 30.

## Nyarádi pénzügyminiszter Moszkvába utazik

Rónai Sándor kereskedelmi miniszter még kedden a magyar-szovjet árutrgalmi egyezmény részleteinek letárgyalására szak-értők kíséretében Moszkvába utazott. Szükségesnek mutatko-zott a bizottság kiegészítése az

árucserforgalmi megállapodás-sal egyidejűleg letárgyalandó más függőkérdések pénzügyi vo-natkozásainak tisztázására. A ki-küldetés sűrűségére való te-kintettel a kormány csütörtök délután rendkívüli miniszterta-

nácson Nyarádi Miklós pénzügy-miniszteri hatalmazta fel ezek-nek a kérdéseknek Moszkvában történő letárgyalására. Nyarádi Miklós pénzügyi-miniszter rövidesen Moszkvába uta-zik.

## Groza román miniszterelnök megérkezett Budapestre

A budapesti román kultúrhet alkalmból Groza Péter román miniszterelnök pénteken reggel Budapestre érkezett. Fogadásán megjelentek Nagy Ferenc mi-niszterelnök, Rákosi Mátyás és Szakasits Árpád miniszterelnök-helyettesek, Ortutay Gyula kul-tusz-, Mihályfi Ernő tájékoztató-sági és Veres Péter építésügyi miniszterek.

szerező népek békében éljenek-együtt munkával, egymás mun-káját kiegészítve, egy közös jobb, békésebb jövőt keresve. — Rendíthetetlenül hisszük, hogy-

ha munkánk nehéz is lesz, eréd-ményre fog vezetni s a magyar és román nép egymásra fog ta-lálni. (MTI)

## Dinnyés miniszter beszéde a román tisztiküldöttség előtt

A magyar-román napokkal kap-csolatban Budapesten tartózkodó 12 tagú román tisztiküldöttség péntek délután Ghenescu Jancu vezérlőnagy vezetésével tisztelgett Dinnyés miniszternél, aki kabinet-jében vendégül látta a tisztikül-döttséget.

demokráciájának és együttműkődésének Biztos vagyok benne, hogy a jövő a két népet és a du-navölgyi népeket egymás mellett viszi előre a demokrácia útján. A pohárköszöntő után a két küldöttség tagjai még hosszú ideig elbeszélgettek Dinnyés miniszter-rel. A honvédelmi miniszter este díszvacsorát ad a román tisztikül-döttség tagjainak tiszteletére.

Dinnyés Lajos honvédelmi mi-niszter felköszöntőjében hangoz-tatta, hogy egy végzetes politika a sír szélére vitte ezt az országot, amelyek népe sok és nagy szen-vedés után a demokratikus újjá-építés mellett a szomszéd népek barátságát keresi. Az a célunk, hogy a dunavölgyi népeket, ame-lyet a mult politikája szembeállí-tott, egymással, testvéri szerez-tében fogjuk össze.

## Felszabadították a bab, borsó és lencse árát

A közellátásügyi miniszter a bab, borsó és lencse árát felsza-badította. Az eddig megállapított ár ezután csak a beszoigaltatott hűvelyesekre vonatkozik. — A szabadon eladásra kerülő cik-kek ára a méltányos hasznot nem haladhatja meg.

A román tisztiküldöttség nevé-ben Ghenescu Jancu vezérlőnagy válaszolt. A demokrácia — úgy-mond — lehetőséget adott, hogy a magyar és román nép testvéri szellemben összetalálkozzék, hogy a jövőben ne egymás ellen, hanem egymás mellett haladjanak. Ezért küzdünk mi és a két demokráti-kus hadsereg tagjainak együttmü-ködése komoly és megdönthet-ten bástyáját építi ki mindkét nép

## Battát 15 évi börtönre ítélték

Prága. Jan Battát, a cseh „cipőkirályt” a prágai törvény-szék pénteken 15 évi börtönre, polgári jogainak megvonására és vagyonelkobzásra ítélte.

(24) A budapesti román kultúrhet alkalmból Groza Péter román miniszterelnök pénteken reggel Budapestre érkezett. Fogadásán megjelentek Nagy Ferenc mi-niszterelnök, Rákosi Mátyás és Szakasits Árpád miniszterelnök-helyettesek, Ortutay Gyula kul-tusz-, Mihályfi Ernő tájékoztató-sági és Veres Péter építésügyi miniszterek. Groza miniszterelnök megha-tottan fogadta a pályaudvaron megjelent tömeg eljenzését. — A rendkívül szívélyes üdvözlés után Groza Péter a mikrofon elő lé-pett és a következőket mondotta: — A legnagyobb öröm érzése tölt el bennünket, amikor ma-gyar földre lépünk és megérke-zünk az ország fővárosába. Az első pillanattól kezdve érezzük, hogy ez a kulturális találkozó nemcsak ünnep lesz, hanem alkalom arra, hogy megerősítsen bennünket abban az elhatáro-zásban, hogy folytatjuk a meg-kezdett munkát. — Minden erőnkkel igyekszünk a két nép közös megismerését előmozdítani. — Ez a találkozó egyszersmind határkő a két nép történelmében. Egymásra fogunk találni ezen az úton, amely az új idők szelleme. — A demokrácia tárgyi adottságokat teremt ah-hoz, hogy a sötét gyűlölettel tel-jes út soha többé vissza ne tér-jen: hogy a dolgozó, szabadság-

in ti-áz én ré-tal tre ra b-ár-ra, im gy ste ira rek kö-la- ok

CSOKONAI SZÍNHÁZ KAMARA

8-án, szombaton este 7 órakor

**Mária főhadnagy**

délután fél 4-kor **A tolvaj**

3-án, szombaton 7 órakor

**KONCERT**

bérleti-est

Telefon: 110

**Május 1. Debrecenben**

Május elsejét, a munka ünnepe Debrecen dolgozó székelyeinek között ünnepelték meg. — Nagyarányú felvonulás vezette be az ünnepséget a Petőfi-térre a nagyerdei Stadionig. A menetet a rendőrszázad nyitotta meg, majd rendőrszázad következett. Ezután a közalkalmazottak, majd a MAV-műhely alkalmazottai vonultak. A menetet kerékpáros- és labdarúgómezes fiatal emberek élénkítették. A MAV-műhely egy kis vasúti kocsi is felvonultatott, amely szépen fel volt díszítve. Ezután a vasutasok, az Üzletvezetőség alkalmazottai következtek, a MATEOSZ több díszes teherautója. Szép volt a debreceni postások feldíszített teherautója, amelyen még levélsekény is volt. A Dohánygyár, majd a városi alkalmazottak, Villanygyár, építőmunkások, bőripari munkások, édesipari, ételmezési munkások, piaci árusok, nyomdászok, magánalkalmazottak stb. követték egymást. Feltűnt a Heilysvasút feldíszített új autóbúza Szines és kedves volt a textilgyári munkások felvonulása egyforma kék-fehér kartonruhában. Az egyetlen alkalmazottai is felvonultak. A munkaszolgálatosok nagyobb csoportja teherautón vett részt a felvonulásban. A debreceni tüzoltóság is igen szépen feldíszítette tűzoltó- és mentőautóit, kocsijait. Altalában a felvonulásban igen sok teherautó vett részt, virágokkal feldíszítve és egy-egy üzem, gyár, vállalat munkáját kidomborítva. Az agrárgazdálkodás képviselői lovon vonultak fel.

A felvonulás résztvevői a Stadion labdarugópályáján helyezkedtek el. 11 ór után kezdődött meg az ünnepség.

Selyem Gábor megnyitja után Losonczi Géza nemzetgyűlési képviselő beszélt május 1. jelentőségéről. A háromméves törv

zavartalan végrehajtásához béke, rend, nyugalom és biztonság szükséges az országban, az, hogy egyik dolgozó magyar megtalálja a másiknak kezét.

Révész Mihály nemzetgyűlési képviselő visszapillantást nyújtott május 1., a munka ünnepe történelmi múltjára. Majd megállapította, hogy a felszabadulás óta a magyar demokrácia jó munkát végzett. A háromméves terv elsősorban abból a szempontból fontos, hogy a nemzeti jövedelemelosztást új alapokra fekteti, igyekszik minden terhet levenni a megterhelt osztályok válláról s átrakni a terhelőkőre.

Kovács Máté kultuszállamtitkár az erő, az öröm, a szabad munka ünnepeként emlékezett meg május 1-ről. Két esztendő után megállapította, hogy az út, melyre a magyar dolgozó nép lépett, a leghevesebb irányba vezet. Út.

**A BUDAPESTI MÁJUS ELSEJE**

Budapest dolgozó nagy arányokban ünnepelték a harmadik szabad május elsejét. Reggel 8 óráig a délutáni órákig tartott a felvonulás a Hősök-terére. — A tribünön megjelentek a pártvezetők, a kormány tagjai, a szovjet küldötségek, a diplomáciai testület tagjai. A szónokok sorában Rákosi Mátyás hangsúlyozta, hogy május 1., amely korábban csak az ipari munkásság ünnepe volt, lassanként az egész világ dolgozó népének ünnepévé válik. Szakasztás Árpád azt mondta, hogy a meginduló hároméves terv során bőség árasztja el az országot, a demokrácia megerősödik a szabadság teljessé válik. Veres Péter a Parasztpárti nevében beszélt. Fossa István a szakszervezetek legfőbb feladatának a hároméves terv végrehajtását mondta. — Rajk László belügyminiszter a reakció elleni harcokról beszélt.

**Átadták a köztemetői orosz emlékművet**

Kegyeletes ünnepség keretében adták át május elsejének délelőttjén a Köztemetőben pihenő 1000 orosz hősi halott emlékéi őrző emlékművet.

Kis emlékpark közepén áll a nyolc méter magas, vörös klinker-téglából épült, nemes egyszerűségű obeliszk. — Rajta az orosz felirás: Örök dicsőség a Szovjetunió szabadságáért és függetlenségéért elesett katonáknak.

A park útjainak vörös salakján már jóval az ünnepség előtt több száz főnyi tömeg gyűlt egybe. A politikai pártok küldöttjei jöttek meg először, aztán rendőri díszszakasz, a rendőrtanostály újoncai, orosz díszszakasz is kivonult. Nagyszámú honvédtiszt küldöttség jött el Szász Ferenc vezérőrnaggyal az élen. Orosz részről Jegorov alezredes és Erjepin őrnagy jelent meg.

Sorra jönnek Öry István főispán, Szabó Kálmán polgármester, Torma Kálmán alispán, Szendrey Sándor h. polgármester, Molnár Győző rendőrallezredes, a kapitányság vezetője és a városi tanács több tagja. Itt van Debrecenben tartózkodó dr. Kovács Máté kultuszállamtitkár is. Céppisztolys orosz katonák és magyar honvédek állnak díszőrséget az emlékmű előtt, az emelvény mellett két díszruhás városi hajdú áll.

A honvédeknek a magyar és az orosz himnuszot játssza, majd Erjepin őrnagy lép az emelvényre. Átadja a városnak megőrzésére az emlékművet; köszönetét fejezi ki a városparancsnok nevében a városi hatóságok támogatásáért.

Szász Ferenc vezérőrnagy bevezelt a honvédség nevében.

— A magyar honvéd meghatóan tiszteleg a hősi emlékmű előtt és haláláig gondol a hősi harcosokra; akik életüket adták a magyar szabadságért.

Juhász Géza, a Nemzeti Bizottság elnöke hangzott, hogy szabadságunkat többé kezünkbe kiragadni nem engedjük.

Szabó Kálmán polgármester ígéretet tesz arra, hogy a város híven megőrzi az emlékművet, amely mindenkor zárandókhely lesz a város szabadság-zerető népe előtt.

Megkoszorúzták az emlékművet. Szabó Kálmán a város, — Torma Kálmán alispán a megye koszorúját teszi le. — Asztalos Gerzson magyar- és orosznyelvű beszédében az orosz hősök emlékéit idézve teszi le a köztemetői emlékművet koszorúját; aztán a pártok, egyesületek koszorúit követték.

Jegorov alezredes mond záróbeszédet. Köszönetét fejezi ki a hatóságoknak a síremlék alkotásánál kifejtett támogatásukért; majd az orosz katonákhoz szól és az elesettek hősi áldozatát állítja példának eléjük.

A kegyeletes ünnepséget a honvédeknek előadásában az Internacionálé fejezte be.

**Kivégzések Görögországban**

A szaloniki katonai törvényszék három halálos ítéletet szabott ki az északkelet thesszáliai Catharini Mezőgazdasági Bank igazgatója elleni gyilkossági merénnyel kapcsolatban.

A peloponnészi tauklii katonai törvényszék hajlára ítélte az EAM 22 tagját. Az volt a vád ellenük, hogy az ellenséges megszállás alatt nacionalistákat vezettek ki. (MTI)

**SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET**

**CSOKONAI SZÍNHÁZ**

Szombaton du. fél 4-kor: Tolvaj. Földes előadás.

Szombaton este: Mária főhadnagy. Vaárnap du. fél 4-kor: Mária főhadnagy.

Vasárnap este 7-kor: Mária főhadnagy.

Hétfőn este 7-kor: Mária főhadnagy.

**KAMARASZÍNHÁZ**

Szombaton este 7-kor: Koncert. — Bérleti est.

Vasárnap este 7-kor: Koncert.

**Szilágyi-Huszkó: Mária főhadnagy c. operettjét** újította fel esztendőnk este a Csokonai Színház. Debrecenben jó néhányszor került műsorra ez a darab, s hatása mégis friss és érdeklődést kelte. A közönség ugyanis szívesen fogadja az olyan darabot, amiből a magyar szabadságot, függetlenségét, folyó küzdelem nyere hangulatozottságot. A címszerepben Kollár Livia végtelen ügyes, sikerült eszközökkel formált alakítását osztadtan elismerés fogadta. Kivétel a művészi adottságai bontakoztak ki ezúttal is Antónia szerepében Moory Lucynak. Márki Géza sokszínű és kifejező erű játékaival aratóit megérdemelten sikert. Szabó Samu és Csengeri Adorján új és frappáns ötletekkel teszik élvezetesebbé a játékot. Dalmady Géza művészi eszközökkel mintázott magyar nemese, Danies Győző beérte rutinnal formált Kossuth Lajosra emlékeztető estékü elevenítés. Oláh Klára, Arany Károly, Thuróczy Gyula és Hortobágyi Artúr rátermett készséggel vitték sikerre szerepeiket. A zenei vezetés Sebőyén András szakavatott munkáját dicsőri.

**Egy pofon, egy esék.** Fordulatos mesei, szórakoztató vígjátékot látnunk tegnap a Vígyszínházban. A darab a helyzetkomikumra épült, de ott aztán ki is használ minden lehetőséget. Csontos Gyula, Bilicsi Tivadar, Deri Sári és Kókény Ilona gyorsan pergő vígjátékban a leltől végig mecslyog az ember. Az Egy pofon, egy esékben ugyan több pofon van és még több esék: de végre egy film, mely többet ad, mint amit ígér.

**Kardos László lesz a Szabad Fórum vasárnapi előadója**

Illusztris előadója lesz a Szabad Fórum vasárnapi matinéjának: dr. Kardos László, a kultuszminisztérium művészeti osztályának főnöke, a kitűnő esztétikus, író és műfordító tart nagy érdeklődéssel várt előadást.

A matiné zenei részében Gulyás László, Borbély Edith és Szele Margit Bartók Mikrokosmosa VI. kötet adják elő.

A Szabad Fórum, amely Debrecen haladó értelmiségét pártkülönbbségre való tekintet nélkül egyesíti, a Debreceni Újságírók Clubjában, Kossuth u. 22. sz. alatt tartja előadásait, amelyek díjtalannak.

**Angol hősihalott temetőt avattak Budapesten**

Budapesten lélekemelő, kegyeletes ünnepséggel avatták fel pénteken délután a Magyarországon hősihalált halt angol repülőgépek temetőjét. A temető négy szektorában összesen 209 fehér kereszt alatt nyugosznak a RAF kötelékében szolgált angol és más nemzetiségű hősök. A felavatási ünnepségre megérkezett a temetőbe Tildy Zoltán köztársasági elnök; megjelentek az ünnepségen magyar részről Nagy Ferenc miniszterelnök, Varga Béla, a Nemzetgyűlés elnöke, Gyöngyösi János külügyminiszter, Dinnyés Lajos honvédelmi miniszter, a honvédség és a főváros küldöttsége, a szövetséges ellenőrző bizottság részéről Szviridov altábornagy, a bizottság h. elnöke és a Vörös Hadsereg küldöttsége. Kürtöző jelezte az ünnepség kezdetét, majd angol lelkészek mondtak rövid imát; utána megkoszorúzták a hősök sírját.

**Véres harcok Paraguayban**

A paraguayi polgárháború nagy méreteket ölt. A fővárosban hátról hátra menő utcai harcok folynak, melyekben ezer polgári személy és katoná vesztette életét. Morúa államelnök átvette a kormányzatot főparancsnokságát, mert az eddigi főparancsnok elmenekült.

**Palermóban 8 halottja van a május 1-i felvonulásnak**

A szocialista munkásság május 1-i felvonulását Palermóban géppuskával árasztották el. A lövöldözés halálos áldozatának száma 8-ra emelkedett, a sebesültek pedig 29. A szocialistáknak tartózkodó asszonyok és gyermekek is vannak. A rendőrség lezárta azt a környéket, ahol a lövöldözés lezajlott, 80 embert orvosi felügyelet alá vettek. A munkásszervezetek a Maffia titkos alakulatát vádolják a halálos végű rendszavarrással. (MTI)

**A japán községtanácsi választások eredménye**

Tokió, május 2. (AFP) Az április 30-án lezajlott községtanácsi választásokon a konzervatív párt 2364, községtanácsi mandátumból 742 esett. A demokraták 562, a szabadelvűek 448, a szocialisták 402, a kommunisták pedig 4 mandátumot kaptak. Sok nagy városban a szocialisták vezetnek. A választásra jogosultaknak mindössze 30 százaléka tartózkodott a szavazástól. (MTI)

**APOLLO MOZI**

Debreceni megjelenésű!

**VALAKIT MEGOLTEK**

Amerikai bűnügyi regény: irodalmi színvonalú rendezésben.

Hétfőnként d. u. 4, 6, 8, vasárnap este 8 órakor, szombaton este 11 órakor.

Szombaton este Arany Bikában nagyszabású filmből.

Telefon: 194

**METEOR**

film színház

Május 3, 4, 5-én — Amiről nem beszélünk. Kényes témájú magyar film a szexuális élet titkos területeiről. Csak felhívjuk a figyelmet!

Hétfőnként 5, 7, vasárnap 3, 5, 7-kor

**Vígyszínház**

mozi

Budapestet is megelőzve Debrecenben először a legvidámabb, a legszórakoztatóbb új magyar film:

**Egy pofon, egy csók**

Fősz.: Csontos, Bilicsi, Egry M., Déry Sári, Vaszari Piri.

Előadások: 3.30, 5.30, 7.30 órakor.

**Külön bizottság tárgyalja Magyarországnak az UNO-ba való felvételét**

A biztonsági tanács ülésén Sir Alexander Cadogan az angol kormány nevében azt ajánlotta, hogy bizton meg a tanács egy külön bizottságot a magyar kérelem elbírálására és a szükséges ajánlás megtételére. Miután még egy javaslat hangzott el Ausztrália részéről, amely a

**4000 tonna liszt Amerikából**

A Magyar Vöröskereszt genfi képviselője jelentette, hogy az Amerikai Vöröskereszt 4000 tonna lisztet utalt ki Magyarországnak. A liszt májusban és júniusban megérkezik Magyarországra.

**PÁRTELET**

Felkérem a női tagozat vezetőjét és tagjait, hogy kedden délután fél 5 órakor igen fontos megbeszélés végett teljes számban jelenjenek meg a párhelyiség nagytermében. Ugyanekkor legyenek jelen a Független Ifjúság leány-csoportjának vezetői és tagjai is.

**Tildy elnök fogadta Grozát**

Tildy Zoltán köztársasági elnök fogadta a pénteken Budapestre érkezett Groza román miniszterelnököt. A kihallgatáson jelen volt Nagy Ferenc miniszterelnök. Groza bemutatatta Bodnaras államtitkár és kíséretének tagjait. A fogadás barátságos légkörben folyt le.

A Budapesti tartózkodó Ion Pass közöztársasági miniszter Ortutay Gyula kultuszminiszter kíséretében pénteken délelőtt megtekintette Budapest egyes helyeit. Ortutay kultuszminiszter a monumentális Cellárt-hegyi Szabadság-szobor mellett mutatta meg a főváros látképet a román közöztársasági miniszternek aki nagy tisztelettel szemlélte az újjáéledő Budapestet.

**Bulgarián tábornok hadparancsa**

Bulgarián tábornok, a Szovjetunió fegyveres erőinek minisztere májusi napirendjében hangsúlyozta, hogy a szovjet haderő feladata továbbra is a szovjet polgárok békés munkájának és a szovjet állami érdekeknek biztosítása. A feladatok érdekében a Szovjetunió fegyveres erőinek állandóan a harci készség állapotában kell lenniük. Magas fokon kell tartaniuk a szovjet katona becsületét, méltóságát és a fegyvelem szelleméről kell bizonyogniuk tenniük.

**Legújabb sporthír**

Összeállították az osztrákok elleni magyar válogatottat. Gallowich Tibor szövetségi kapitány és Mandik Béla másodkapitány pénteken délelőtt véglegesen összeállították az Ausztria ellen kiálló válogatott csapatot. Budapesti Ausztria ellen a következő összeállításban lép pályára a magyar csapat: Horváth (Szolnok) — Rudas (Frenyáros) Balogh II. (Ujpest) — Nagyvárosi (Ujpest), Lakat (Ferenyáros) Egresi, Szász, Zsengellér (Ujpest), Puskás (Kispest), Patkó (Ujpest).

**Aláírták a magyar-belga árucserforgalmi egyezményt**

A belga külkereskedelmi minisztériumban aláírták a Magyarország és a belga-luxemburgi gazdasági unió közötti árucserforgalmi és fizetési megállapodást. Az egyezmény hat hónapra szól.

— A belügyminiszter a Bécsben megjelenő „Die Presse” c. hetilapnak és a Londonban megjelenő „Tide and Thide” c. hetilapnak az országba való behozatalát és utcai terjesztését megtiltotta határozatát.



